

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«Арборская основная общеобразовательная школа»**

«Утверждаю»

Директор МБОУ «Арборская
ООШ»

 / Х.М.Хасанов/
э приказом
г

Принято

педагогическим советом
протокол № 6 от 08.04.2014 г.
Председатель педагогического
совета

 / Х.М.Хасанов/

**ПРАВИЛА
о поощрениях и мерах воспитательного воздействия учащихся**

Правила о поощрениях и мерах воспитательного воздействия обучающихся МБОУ «Арборская ООШ» утверждены Уставом школы и регулируют применение к обучающимся мер поощрения и воспитательного воздействия в зависимости от их отношения к своим ученическим правам и обязанностям.

Правила признаны:

- обеспечить в школе благоприятную творческую обстановку для совместной продуктивной деятельности;
- поддерживать в школе порядок, основанный сознательной дисциплине и демократических началах организации учебного процесса;
- способствовать развитию ученического самоуправления.

Поощрения.

1.1. Обучающиеся школы поощряются за:

- *успехи в учебе;
- *участие и победу в учебных, творческих конкурсах и спортивных состязаниях;
- *общественно полезную деятельность

1.2. Школа применяет следующие виды поощрений:

- *объявление благодарности;
- *награждение Почетной грамотой или благодарственным письмом;
- *награждение ценным подарком или денежной премией;
- *награждение благодарственным письмом родителей.

1.3. Поощрения применяются директором школы по представлению педагогического совета, классного руководителя, а также в соответствии с положениями о проводимых в школе конкурсах и соревнованиях, предметных олимпиадах и соревнованиях и объявляются в приказе по школе.

Поощрения применяются в обстановке широкой гласности, доводятся до сведения обучающихся и работников школы, публикуются в школьной печати.

Меры воспитательного воздействия.

2.1. Дисциплина в школе поддерживается на основе уважения человеческого достоинства обучающихся. Применение методов физического или психического воздействия по отношению к обучающимся не допускается. Запрещается применение таких мер воспитательного воздействия, как удаление с урока, оставление без обеда и тому подобные, а также выставление ученику неудовлетворительной оценки по предмету за недисциплинированность на уроке.

2.2. За нарушение Правил для обучающихся Устава школы ученик привлекается к дисциплинарной ответственности. Меры воспитательного воздействия налагаются с соблюдением следующих принципов:

- к ответственности привлекается только виновный обучаемый;
- ответственность носит личный характер (коллективная ответственность класса, группы учащихся за действия члена ученического коллектива не допускается);
- за одно нарушение налагается только одна мера воспитательного воздействия;
- применение мер дисциплинарного воздействия, не предусмотренных настоящим положением, запрещается;

-до наложения дисциплинарного воздействия обучаемому должна быть предоставлена возможность объяснить и оправдать свой проступок в форме, соответствующей его возрасту (предоставлено право на защиту).

2.3.К обучающимся применяются следующие меры взыскания:

а) замечание;

б) сообщение о нарушениях дисциплины обучающихся их родителям (законным представителям);

в) представление в совет профилактики для постановки на внутришкольный учет.

Меры воспитательного воздействия являются основными и не могут применяться в дополнение к другим мерам воспитательного воздействия. Возложение обязанности возместить вред может применяться в качестве основного или дополнительного воздействия. Возложение обязанности принести публичное извинение применяется в качестве дополнительного воздействия.

2.3.1 Меры дисциплинарного взыскания не применяются к обучающимся по образовательным программам

по беременности и родам или отпуска по уходу за ребенком.

2.3.3. При выборе меры дисциплинарного взыскания школа должна учитывать тяжесть дисциплинарного проступка, причины и обстоятельства, при которых он совершен, предыдущее поведение обучающегося, его дошкольного, начального общего образования, а также к обучающимся с ограниченными возможностями здоровья (с задержкой психического развития и различными формами умственной отсталости).

2.3.2. Не допускается применение мер дисциплинарного взыскания к обучающимся во время их болезни, каникул, академического отпуска, отпуска психофизическое и эмоциональное состояние, а также мнение советов обучающихся, советов родителей.

2.3.4. По решению школы за неоднократное совершение дисциплинарных проступков, допускается применение отчисления несовершеннолетнего обучающегося, достигшего возраста пятнадцати лет, из школы, как меры дисциплинарного взыскания. Отчисление несовершеннолетнего обучающегося применяется, если иные меры дисциплинарного взыскания и меры педагогического воздействия не дали результата и дальнейшее его пребывание в организации, осуществляющей образовательную деятельность, оказывает отрицательное влияние на других обучающихся, нарушает их права и права работников организации, осуществляющей образовательную деятельность, а также нормальное функционирование организации, осуществляющей образовательную деятельность.

2.3.5. Решение об отчислении несовершеннолетнего обучающегося, достигшего возраста пятнадцати лет и не получившего основного общего образования, как мера дисциплинарного взыскания принимается с учетом мнения его родителей (законных представителей) и с согласия комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Решение об отчислении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, принимается с согласия комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и органа опеки и попечительства.

2.3.6. Школа незамедлительно обязана проинформировать об отчислении несовершеннолетнего обучающегося в качестве меры дисциплинарного взыскания орган местного самоуправления, осуществляющий управление в сфере образования. Орган местного самоуправления, осуществляющий управление в сфере образования, и родители (законные представители) несовершеннолетнего обучающегося, отчисленного из организации, осуществляющей образовательную деятельность, не позднее чем в месячный срок принимают меры, обеспечивающие получение несовершеннолетним обучающимся общего образования.

2.3.7. Обучающийся, родители (законные представители) несовершеннолетнего обучающегося вправе обжаловать в комиссию по урегулированию споров между участниками образовательных отношений меры дисциплинарного взыскания и их применение к обучающемуся.

2.3.8. Порядок применения к обучающимся и снятия с обучающихся мер дисциплинарного взыскания устанавливается федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и

нормативно-правовому регулированию в сфере образования.

2.4. Правом наложения воспитательного воздействия обладают:

а) директор школы;

-в отношении любого обучающегося школы;

-за любое нарушение Правил поведения обучающихся;

-вправе применить любое соразмерное воспитательное воздействие, кроме исключения из школы;

-наложение взыскания оформляется приказом по школе;

б) заместители директора школы по учебной и воспитательной работе:

-в отношении любого обучающегося школы;

-за проступок, нарушающий нормальное течение учебно-воспитательного процесса;

-вправе применить любое соразмерное проступку воспитательное воздействие, кроме исключения из школы;

-наложение мер воспитательного воздействия оформляется распоряжением по учебной части школы;

в) классный руководитель :

-в отношении любого обучающегося вверенного ему класса;

-за проступок, нарушающий нормальное течение учебно-воспитательного процесса во вверенном классе;

-вправе применить любое соразмерное проступку взыскание, кроме исключения из школы;

-наложение мер воспитательного воздействия оформляется записями в дневнике обучающегося.